
Αναφορά ανεπιθύµητων συµβάντων

Τι είναι ανεπιθύµητο συµβάν;

Ανεπιθύµητο συµβάν είναι κάθε ανεπιθύµητο ιατρικό περιστατικό σε έναν ασθενή στον οποίο έχει
χορηγηθεί ένα φαρµακευτικό προϊόν που µπορεί να έχει προκληθεί ή όχι από τη θεραπεία µε το
προϊόν. Ένα ανεπιθύµητο συµβάν µπορεί εποµένως να είναι οποιοδήποτε δυσµενές και ακούσιο
σηµάδι, σύµπτωµα ή νόσος που συνδέεται χρονικά µε τη χρήση του προϊόντος.

Γιατί να αναφέρετε ανεπιθύµητα συµβάντα;

Αναφέροντας ανεπιθύµητα συµβάντα για τα προϊόντα Novartis, µας βοηθάτε να διασφαλίσουµε
την ασφάλεια των προϊόντων µας και των ασθενών µας. Οι πληροφορίες σας θα επιτρέψουν
επίσης στη Novartis να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις αναφοράς προς τις υγειονοµικές αρχές, κάτι
που απαιτεί να παρέχουµε πληροφορίες σχετικά µε τα ανεπιθύµητα συµβάντα των προϊόντων µας
- ακόµη και σε περιπτώσεις που δεν έχει τεκµηριωθεί σχέση µεταξύ του προϊόντος και της
επίδρασης.

Εάν εσείς ή το άτοµο εκ µέρους του οποίου κάνετε την αναφορά έχετε εµφανίσει από σοβαρά
ανεπιθύµητα συµβάντα θα πρέπει να επικοινωνήσετε µε τον ιατρό σας ή άλλον επαγγελµατία
υγείας πριν την αναφορά του ανεπιθύµητου συµβάντος.
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Αναφορά Ανεπιθύµητων Συµβάντων:

Για οποιαδήποτε αναφορά ανεπιθύµητου συµβάντος µε τη χρήση προϊόντος της εταιρείας µας
µπορείτε να επικοινωνείτε µε το Τµήµα Ασφάλειας Ασθενών στα τηλέφωνα:

+30 210 28 97 200
+30 210 28 28 812 (εκτός ωρών γραφείου)
Fax: +30 210 28 50 590
E-mail: drug_safety.greece@novartis.com

Εναλλακτικά η αναφορά ανεπιθύµητων συµβάντων µπορεί να γίνει ηλεκτρονικά εδώ (σηµείωση:
παρόλο που ο συγκεκριµένος σύνδεσµος δεν είναι διαθέσιµος στα Ελληνικά η παροχή των
σχετικών πληροφοριών µπορεί να γίνει στην Ελληνική γλώσσα)

Τέλος, ανεξάρτητα από την ιδιότητά σας, υπενθυµίζουµε ότι µπορείτε να δηλώσετε απευθείας
στον Εθνικό Οργανισµό Φαρµάκων περιστατικά ανεπιθύµητων ενεργειών µε την υποβολή
κίτρινης κάρτας από τον ακόλουθο σύνδεσµο:

http://www.eof.gr/web/guest/yellowgeneral
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